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Festiwal Wolontariatu „Chcieć to móc”
[bookmark: _GoBack]24 czerwca 2017, Lubsza

Drodzy Społecznicy: 
artyści, aktywiści, pasjonaci, rękodzielnicy, członkinie i członkowie organizacji pozarządowych, grup nieformalnych oraz indywidualni wolontariusze i wolontariuszki!

Jesteście ludźmi, dzięki którym niemożliwe staje się możliwe. Realizujecie wspaniałe projekty pomimo skromnego finansowania. Wzbogacacie życie Waszych lokalnych społeczności w różnych dziedzinach – kultury, sztuki, sportu, ekologii, turystyki, rozrywki i in. Wszystko to robicie z pasji, poświęcając swój czas i środki. Wasze motto brzmi: „Chcieć to móc” – i takie jest też hasło tegorocznego festiwalu wolontariatu, który odbędzie się 24 czerwca br. w Lubszy (gmina Woźniki).
Zapraszamy Was do udziału w tym wydarzeniu! Będzie ono okazją do zaprezentowania Waszej działalności i osiągnięć, efektów Waszej pracy społecznej, do spotkania, wymiany doświadczeń z osobami i organizacjami podobnymi do Was, nawiązania cennych kontaktów oraz do… wspólnej zabawy.
Imprezą towarzyszącą festiwalowi wolontariatu będzie bowiem II Ceramiczna Noc Świętojańska – wyjątkowe i magiczne wieczorne wydarzenie artystyczne na powitanie lata (więcej informacji o tym przedsięwzięciu znajduje się na stronie www.lubsza.org).

Jeżeli jesteście zainteresowani uczestnictwem w festiwalu „Chcieć to móc” – prosimy o kontakt z organizatorem wydarzenia -  Stowarzyszeniem Miłośników Ziemi Lubszeckiej. Koordynatorką projektu, która odpowie na Państwa pytania jest p. Agata Kamińska, tel. 603890267, e-mail: kontakt@lubsza.org. 
Zapraszamy!

Projekt został dofinansowany z budżetu Gminy Woźniki.
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