SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE
Z DZIAŁANOŚCI  ZARZĄDU LOKALNEJ GRUPY DZIAŁANIA 
„BRYNICA TO NIE GRANICA” ZA ROK 2019.

Skład Zarządu LGD w okresie sprawozdawczym, tj. od  stycznia 2018 r. do 31 grudnia 2019 r. Zarządu działał w następującym składzie:
1. Jerzy Jóźwik- Przewodniczący Zarządu
2. Joanna Trzcionka - Wiceprzewodniczący Zarządu
3. Zdzisław Hryciuk - Wiceprzewodniczący Zarządu
4. Urszula Pawlik - Sekretarz Zarządu
5. [bookmark: _GoBack]Agnieszka Klyta - Skarbnik Zarządu
6. Ilona Jaworska-Kapica - Członek Zarządu
7. Dorota Kacprowicz - Członek Zarządu

Działalność Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”.
	Na dzień 31 grudnia 2019 r. Lokalna Grupa Działania zrzeszała 61 członków zwyczajnych (7 gmin, 37 organizacji pozarządowych – sektor społeczny, 6 przedsiębiorców – sektor gospodarczy, 11 mieszkańców) i 1 członka wspierającego. Lokalna Grupa Działania jest stowarzyszeniem funkcjonującym na terenie 7 gmin położonych na terenie trzech powiatów (będzińskiego, lublinieckiego i tarnogórskiego), w województwie śląskim. 
Głównym celem działania Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica” jest poprawa jakości życia na obszarach wiejskich ze szczególnym uwzględnieniem: zasobów historyczno- kulturowych, zastosowania nowoczesnych technologii oraz popularyzacji produktów lokalnych.
		
10 maja 2016 r. pomiędzy Województwem Śląskim a  Lokalną Grupą Działania „Brynica to nie granica” została zawarta umowa ramowa określająca warunki i sposoby realizacji strategii rozwoju, czyli dokumentu, w oparciu o który Lokalna Grupa Działania realizuje swoje cele.
Budżet Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2016- 2023 przedstawia się następująco:
Na wsparcie realizacji operacji w ramach LSR wysokość środków finansowych wynosi - 8 083 380,25 zł,
Na wsparcie wdrażania projektów współpracy wysokość środków finansowych do 2019 r. wynosi- 161 667,60 zł,
Na wsparcie funkcjonowania LGD wysokość środków finansowych wynosi - 1 841 214,39 zł.

Zgodnie z założeniami LSR w okresie sprawozdawczym w zakresie działania  „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” ogłoszono 4 nabory wniosków.
Nabory trwały:
od 16 stycznia 2019 r. – 30 stycznia 2019 r.
Nabór nr 1/2019 obejmował Przedsięwzięcie P.1.2.1 Działania wspierające rozwój infrastruktury i usług cyfrowych.
Nabór nr 2/2019 obejmował Przedsięwzięcie P.1.1.1 Budowa i remonty obiektów pełniących ważne funkcje publiczne.
Łączny limit środków dostępnych w naborach wynosił 339 711,07 zł. W ramach powyższych naborów wpłynęły w sumie 4 wnioski na łączną kwotę dofinansowania 394 563,00 zł.

od 02 maja 2019 r. do 16 maja 2019 r.
Nabór nr 3/2019 obejmował Przedsięwzięcie P.2.1.1. Realizacja działań o charakterze szkoleniowo-edukacyjnym, kulturalnym, wychowawczym oraz rozrywkowym rozwijających kompetencje społeczne i kulturowe mieszkańców obszaru LGD.
Łączny limit środków dostępnych w naborach wynosił 300 000,00 zł. W ramach powyższego naboru wpłynął w sumie 1 wniosek na łączną kwotę dofinansowania 34 325,00 zł.

od 24 września 2019 r. – 10 października 2019 r.
Nabór nr 4/2019 obejmował Przedsięwzięcie P.2.2.1 Tworzenie inicjatyw lokalnych o charakterze usługowym, w tym kreowanie współpracy
Łączny limit środków dostępnych w naborach wynosił 513 500,00 zł. W ramach powyższych naborów wpłynęło w sumie 9 wniosków na łączną kwotę dofinansowania 899 993,00 zł.

	W zakresie poddziałania 19.4. „Wsparcie na rzecz kosztów bieżących i aktywizacji” działalność Zarządu dotyczyła:
1. Złożenia w dniu 29 lipca 2019 r. Informacji monitorującej realizację operacji za okres od 22 sierpnia 2016 r. do 30 czerwca 2019 r.
2. Złożenia w dniu 29 lipca 2019 r. Wniosku o płatność za okres od 22 sierpnia 2016 r. do 25 lipca 2019 r.

W dniach 22-24 lipca 2019 r. w siedzibie biura LGD „Leśna Kraina Górnego Śląska”, Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego przeprowadził kontrolę realizacji zobowiązań, wynikających z umowy nr. UM12-6936-UM1210005/18 dot. projektu współpracy „Stwórzmy razem markę lokalną”. W raporcie z czynności kontrolnych stwierdzono wypełnianie zobowiązań wynikających z umowy. 

Z kolei w dniach 26-27 sierpnia 2019 r. w siedzibie biura LGD „Brynica to nie granica” Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego przeprowadził kontrolę, obejmującą zgodność realizacji zobowiązań w ramach umowy o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność. W wyniku przeprowadzonej kontroli w wystąpieniu pokontrolnym nr 04/2019 stwierdzono wypełnianie zobowiązań wynikających z §5 umowy o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność nr 00014-6933-UM1210002/15 z dnia 10.05.2016 r. 

W 2019 r.  zawarto z Samorządem Województwa Śląskiego 2 aneksy do UMOWY 
O WARUNKACH I SPOSOBIE REALIZACJI STRATEGII ROZWOJU LOKALNEGO KIEROWANEGO PRZEZ SPOŁECZNOŚĆ nr 00014-6933-UM1210002/15 z dnia 10 maja 2016 r.  

1. Aneks nr 9 z dnia 19 lutego 2019 r.  zatwierdza zmiany w umowie odnoście stopnia realizacji wskaźników produktu przewidzianych do realizacji w LSR w latach 2016-2018. 

2. Aneks nr 10 z dnia 07 sierpnia 2019 r.  zatwierdza zmiany w Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”, stanowiącej załącznik do Umowy.

Dokonano również akceptacji zmian w załącznikach, które nie wymagają aneksu:
1) Harmonogramie planowanych naborów wniosków o udzielenie wsparcia na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność, stanowiącego załącznik nr 2 do Umowy,
2) Procedurach   wyboru i oceny operacji oraz kryteriach wyboru operacji wraz z procedurą ustalania lub zmiany kryteriów w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”, stanowiących załącznik nr 3 i 5 do Umowy,
3)  Harmonogramie realizacji planu komunikacji dla działań przewidzianych w LSR w roku 2019.

Pozostałe działania Zarządu w okresie sprawozdawczym.

· W dniu 11 stycznia 2019 r. Lokalna Grupa Działania "Brynica to nie granica" wspólnie ze Śląskim Centrum Perspektyw ogłosiła konkurs fotograficzny pn. „Odkrywamy piękno LGD „Brynica to nie granica”. Termin nadsyłania prac upływał z dniem 24.02.2019 r.

· W dniu 07 lutego 2019 r. w Lokalnej Grupie Działania „Brynica to nie granica” został przeprowadzony warsztat refleksyjny w ramach ewaluacji wewnętrznej. Celem warsztatu była bieżąca analiza procesu wdrażania i jego efektów oraz zmian w otoczeniu LSR. Spotkanie prowadził Pan Adam Dąbrowski z fundacji Socjometr. Wnioski z warsztatu zostały uwzględnione w sprawozdaniu z realizacji LSR za rok 2018. 
W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele Zarządu i Rady LGD, pracownicy LGD oraz przedstawiciele sąsiedniej LGD „Leśna Kraina Górnego Śląska”. Uczestnicy mieli możliwość wcześniejszego zapoznania się z zestawieniami i materiałami z procesu realizacji LSR - m.in. z danymi dotyczącymi złożonych projektów, realizowanych wskaźników, postępów w realizacji planu finansowego oraz oceny doradztwa.
· W dniach 1-2 kwietnia 2019 r. w Wodzisławiu Śląskim odbyło się spotkanie przedstawicieli Lokalnych Grup Działania z terenu województwa śląskiego w ramach funkcjonującej przy Śląskim Związku Gmin i Powiatów regionalnej sieci współpracy pn. SILESIAN LEADER NETWORK, w który wzięli udział: Przewodniczący Zarządu p. Janusz Majczak oraz pracownicy biura LGD. Pierwszego dnia zostały omówione zasady ubiegania się o dodatkowe środki finansowe oraz zasady i dozwolone kierunki zmian LSR, a także sposób rozliczania umów ramowych w kontekście ryzyka kursowego, przez kierownika Departamentu Terenów Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, p. Bartosz Góra. Drugi dzień miał charakter wizytacyjny na terenie gmin leżących na terenie działania LGD „Morawskie Wrota”, gm. Lubomia, gm. Marklowice oraz gm. Mszana. 
· W dniu 2 kwietnia 2019 r. w Pszczynie, Dyrektor biura LGD p. Grzegorz Gawroński uczestniczyli w spotkaniu z Dyrektorem Generalnym Dyrekcji Generalnej KE ds. Rolnictwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich, p. Jerzym Plewą nt. Wspólnej Polityki Rolnej UE po 2020 r. Organizatorem spotkania było Przedstawicielstwo Komisji Europejskiej w Warszawie oraz Burmistrz Miasta Pszczyna w ramach cyklu spotkań Dialogi Obywatelskie.

· W dniach 26-27 kwietnia 2019 r. w Löbau (Saksonia) Dyrektor Bura, p. Grzegorz Gawroński, brał udział w sympozjum pt. LEADER w kontekście przemysłu kreatywnego. Podczas pierwszego dnia dyskutowano na temat możliwości, jakie mogą sobie wzajemnie zaoferować sektor kultury i przemysł kreatywny, a także obszary wiejskie objęte programem LEADER. Uczestnicy brali także udział w warsztatach i wyjeździe, gdzie wymieniono doświadczenia polskich i niemieckich grup.
· W dniach 17 - 19 maja 2019 r. w Parku Śląskim w Chorzowie odbyły się Targi Turystyki Weekendowej, na których promowano członkowskie gminy: Bobrowniki, Psary, Mierzęcice, Ożarowice, Siewierz, Świerklaniec oraz Woźniki, poprzez reklamowanie ciekawych dla Turysty miejscowych atrakcji. Podczas targów wystawiali się na stoisko LGD, laureaci konkursu pn. ”Pomysł na produkt lokalny”: Pani Izabela Górska z rękodziełem, u której można było spróbować własnych sił i stworzyć ozdoby techniką quillingu oraz Pan Jacek Janota z Browaru Rzemieślniczego, u którego można było zakupić tradycyjnie wytwarzane piwo.
Odwiedzający byli najbardziej zainteresowani: turystyką regionalną, turystyką weekendową i kilkudniową, poznawaniem i zwiedzaniem atrakcji regionalnych, poznawaniem dóbr kultury, aktywnym wypoczynkiem, sportami ekstremalnymi i tradycyjnymi związanymi z infrastrukturą turystyczną, regionalną oraz naturalnymi uwarunkowaniami przyrody, turystyką rowerową, pieszą, motocyklową, biwakowaniem, camperingiem, oraz wszelkimi innymi sposobami poznawania Naszego kraju i jego atrakcji regionalnych, poszukujących nowych miejsc oraz chcących lepiej poznać te już odkryte, szukających inspiracji na krótsze i dłuższe wyjazdy.

· W dniach 3-4 czerwca 2019 r. w siedzibie Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk w Koszęcinie, 
odbyło się XII posiedzenia Grupy Tematycznej ds. Podejścia LEADER, z udziałem Pana Witolda Magryś z Polskiej Sieci LGD, przewodniczącego GTL, przedstawicieli: Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, jednostki centralnej KSOW, regionalnych sieci LGD oraz samorządów województw.
Pierwszego dnia omówiono m.in.:
· Aktualny stan wdrażania podejścia LEADER w Polsce oraz informacje o pracach dot. przyszłego okresu programowania 2021-2027; 
Wstępne informacje z poszczególnych regionów nt. możliwości zastosowania instrumentu RLKS w kolejnym okresie programowania 2021-2027;
· SMART VILLAGE – nowa szansa dla obszarów wiejskich;
· Inkubatory przetwórstwa lokalnego jako ważny element wspierający przedsiębiorczość obszarów wiejskich. Dyrektor Biura LGD Brynica to nie granica, Pan Grzegorz Gawroński przedstawił trzy przykłady z naszego terenu (jedyne takie na Śląsku).
Drugiego dnia odbyła się część studyjna spotkania, czyli wizytacja inkubatora przetwórstwa lokalnego w Gminie Woźniki, gdzie odbyło się spotkanie z beneficjentem Panem Bartłomiejem Pliczko (zajmującym się wyrobem olejów tłoczonych na zimno oraz produkcją mąki z pełnego przemiału). Uczestnicy spotkania odwiedzili również kuźnię kowalstwa artystycznego Zoriabresk w Koszęcinie.

· 7 czerwca 2019 r. odbyło się szkolenie dla członków Rady LGD, Zarządu LGD oraz pracowników biura LGD, dotyczące wdrażania Lokalnej Strategii Rozwoju – postępów w realizacji, stan prawny, badania wyników i prognozy na przyszłość.

· W dniach 28 – 30 maja 2019 r. Członek Zarządu p. Ilona Jaworska – Kapica oraz pracownik biura LGD p. Agnieszka Cienciała, wzięły udział w wyjeździe studyjnym pn. "Przez KONTAKTY do ROZWOJU" na Kaszubach w Bytowie w LGD Partnerstwo Dorzecze Słupi, organizowanym przez Śląski Związek Gmin i Powiatów w partnerstwie z LGD Razem na Wyżyny, LGD Partnerstwo Północnej Jury oraz LGD Bractwo Kuźnic. w ramach Planu Działania Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 (Plan operacyjny na lata 2018-2019) ze środków Unii Europejskiej w ramach Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020. Głównym celem wyjazdu była wymiana wiedzy i doświadczenia w zakresie rozwoju i wspierania dobrych praktyk, wdrażania podejścia LEADER miedzy przedstawicielami LGD z terenu województwa śląskiego i pomorskiego, ze szczególnym uwzględnieniem rozwoju przedsiębiorczości lokalnej na obszarach wiejskich, w tym tworzenia miejsc pracy, wsparcia grup defaworyzowanych i realizacji projektów zrealizowanych przez LGD. 

· Spotkania informacyjne dotyczące stanu realizacji założeń Lokalnej Strategii Rozwoju 
oraz zasad związanych z naborami wniosków w ramach poddziałania 19.2. Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność odbyły się we wrześniu 2019 r. w każdej gminie będącej członkiem Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”. W spotkaniach wzięło udział 119 osób, w tym przedstawiciele sektora publicznego, społecznego oraz gospodarczego.
· 14 listopada 2019 r. odbyło się szkolenie pn. „Metodyka oceny i wyboru operacji przez LGD w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju”, dla członków Rady LGD, Zarządu LGD oraz pracowników biura LGD. Tematami przewodnimi na szkoleniu były:
· Aktualne zmiany w przepisach prawa związanych z wdrożeniem LSR;
· Zapewnienie jednolitego podejścia do stosowania obowiązujących procedur oraz oceny formalnej i zgodności z LSR;
· Warsztaty praktyczne.

· 10 grudnia 2019 r. odbyło się szkolenie pn. „Ewaluacja i monitoring LSR”, dla członków Rady LGD, Zarządu LGD oraz pracowników biura LGD. Tematami przewodnimi na szkoleniu były:
· Najważniejsze zadania LGD wynikające z realizacji umowy ramowej w połowie okresu programowania;
· Praktyczne aspekty monitoringu i ewaluacji lokalnej strategii;
· Praktyczne aspekty monitoringu i ewaluacji a kontrola;
· Rola beneficjentów zaangażowanych w procesie ewaluacji – Jak beneficjenci mogą pomóc w ewaluacji. 

· 12 grudnia 2019 r. Dyrektor Biura LGD p. Grzegorz Gawroński, wziął udział w spotkaniu w biurze Śląskiego Związku Gmin i Powiatów w Katowicach, z Panią Beatą Białowąs – Członkiem Zarządu Województwa Śląskiego. Celem spotkania było zaprezentowanie Pani Marszałek działalności wszystkich Lokalnych Grup Działania i Lokalnych Grup Rybackich z terenu województwa śląskiego oraz okazją do rozmowy nt.  wprowadzenia w województwie śląskim pełnej formuły RLKS.

· W dniu 18 grudnia 2019 r. w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi w Warszawie pracownik biura LGD, p. Agnieszka Cienciała brała udział w szkoleniu, pn. „Ewaluacja wyników LSR zgodnie z zasadami ewaluacji ex-post”, 


W okresie sprawozdawczym odbyło się  7 posiedzeń Zarządu. 
Posiedzenia dotyczyły omówienia spraw bieżących, aktualizacji Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”, postępów w realizacji LSR, spraw organizacyjnych biura LGD, przyjęcia nowego członka w struktury stowarzyszenia.

W  2019 r. odbyło się jedno Walne Zebrania Członków Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”. 

[bookmark: _Hlk43104842]Zebranie odbyło się 12 czerwca 2019 r. i miało charakter roczny- sprawozdawczy. Podczas zebrania zatwierdzono sprawozdanie Zarządu, Komisji Rewizyjnej i Rady Lokalnej Grupy Działania oraz udzielono absolutorium Zarządowi, podjęto uchwały ws. zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”, zmian w Harmonogramie planowanych naborów wniosków o udzielenie wsparcia na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność, zmian w Planie Komunikacyjnym na rok 2018 LGD „Brynica to nie granica”, zmian w Planie Komunikacyjnym na rok 2019 LGD „Brynica to nie granica”, w Procedurach wyboru i oceny operacji oraz kryteriach wyboru operacji wraz z procedurą ustalania lub zmiany kryteriów w ramach LSR. 

Sprawozdanie z działalności finansowej.
Sprawozdanie z działalności finansowej zawarte jest w bilansie sporządzonym na dzień 31.12.2019 r., który po stronie aktywów i pasywów zamyka się kwotą  1 136 452,40 zł.
Działania finansowe przedstawiono  również w rachunku zysków i strat sporządzonym na dzień 31.12.2018 r.
Z  powyższymi dokumentami  można się było zapoznać na stronie internetowej LGD 
lub w biurze.
  
  Przewodniczący Zarządu
          									 Janusz Majczak
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