[bookmark: _GoBack]SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE
Z DZIAŁANOŚCI  ZARZĄDU LOKALNEJ GRUPY DZIAŁANIA 
„BRYNICA TO NIE GRANICA” ZA ROK 2022.


Skład Zarządu LGD w okresie sprawozdawczym ( styczeń-grudzień 2022 roku):
- od stycznia 2022 r. do czerwca 2022r., Zarząd działał w następującym składzie:
1. Janusz Majczak- Przewodniczący Zarządu
2. Joanna Trzcionka - Wiceprzewodniczący Zarządu
3. Zdzisław Hryciuk - Wiceprzewodniczący Zarządu
4. Agnieszka Klyta - Skarbnik Zarządu
5. Ilona Jaworska-Kapica - Sekretarz Zarządu
6. Dorota Kacprowicz - Członek Zarządu
7. Katarzyna Delowska-Zgrzywa - Członek Zarządu;

- od lipca 2022r. do 31 grudnia 2022r. w składzie jak poniżej:

1. Janusz Majczak- Przewodniczący Zarządu
2. Joanna Trzcionka - Wiceprzewodniczący Zarządu
3. Zdzisław Hryciuk - Wiceprzewodniczący Zarządu
4. Agnieszka Klyta - Skarbnik Zarządu
5. Ilona Jaworska-Kapica - Sekretarz Zarządu
6. Dorota Kacprowicz - Członek Zarządu
7. Urszula Pawlik -Członek Zarządu.

Działalność Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”.
	Na dzień 31 grudnia 2022 r. Lokalna Grupa Działania zrzeszała 73 członków zwyczajnych (7 gmin, 38 organizacji pozarządowych – sektor społeczny, 18 przedsiębiorców – sektor gospodarczy, 10 mieszkańców) i 1 członka wspierającego. Lokalna Grupa Działania jest stowarzyszeniem funkcjonującym na terenie 7 gmin położonych na terenie trzech powiatów (będzińskiego, lublinieckiego i tarnogórskiego), w województwie śląskim. 
Głównym celem działania Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica” jest poprawa jakości życia na obszarach wiejskich ze szczególnym uwzględnieniem: zasobów historyczno- kulturowych, zastosowania nowoczesnych technologii oraz popularyzacji produktów lokalnych.
		
10 maja 2016 r. pomiędzy Województwem Śląskim a  Lokalną Grupą Działania „Brynica to nie granica” została zawarta umowa ramowa określająca warunki i sposoby realizacji strategii rozwoju, czyli dokumentu, w oparciu o który Lokalna Grupa Działania realizuje swoje cele.
Budżet Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2016- 2022 przedstawia się następująco:
Na wsparcie realizacji operacji w ramach LSR wysokość środków finansowych wynosi – 2 517 845,06 EUR,
Na wsparcie funkcjonowania LGD wysokość środków finansowych wynosi – 519 943,60 EUR.

Zgodnie z założeniami LSR w okresie sprawozdawczym w zakresie działania  „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność” ogłoszono 3 nabory wniosków.
Nabory trwały:

11 lipca 2022 r. – 01 sierpnia 2022 r.
Nabór nr 1/2022 obejmował Przedsięwzięcie P.4.1.2. Inicjatywy w zakresie ekspozycji, publikacji i promocji walorów obszaru LGD.
Nabór nr 1/2022/G obejmował Przedsięwzięcie  P.3.1.2 Identyfikacja walorów przyrodniczych                i kulturalnych obszaru LGD jako produktów lokalnych połączona z działaniami promocyjnymi.
Nabór nr 2/2022/G obejmował Przedsięwzięcie  P.3.2.1. Działania inicjujące i wspierające powstawanie lokalnych wspólnot i grup.
Łączny limit środków dostępnych w naborach wynosił 385 554,48 zł. W ramach powyższych naborów wpłynęło w sumie 7 wniosków na łączną kwotę dofinansowania 428 060,26 zł.

	W zakresie poddziałania 19.4. „Wsparcie na rzecz kosztów bieżących i aktywizacji” działalność Zarządu dotyczyła:
1. Złożenia w dniu 30 czerwca 2022 r. Wniosku o płatność za okres od 22 sierpnia 2016 r. do  30 czerwca 2022 r.
2. Złożenia w dniu 30 listopada 2022 r. Wniosku o płatność za okres od 22 sierpnia 2016 r. do 30 listopada 2022 r.

W dniach 6-7 października 2022 r. w siedzibie biura LGD „Brynica to nie granica”, Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego przeprowadził kontrolę realizacji zobowiązań, wynikających z umowy nr. 00014-6933-UM1210002/15 dot. zgodności realizacji zobowiązań                 w ramach umowy o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność.
W wyniku przeprowadzonej kontroli w wystąpieniu pokontrolnym nr 04/20 stwierdzono wypełnianie zobowiązań wynikających z §5 umowy o warunkach i sposobie realizacji strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność nr 00014-6933-UM1210002/15 z dnia 10.05.2016 r. Uchybień / nieprawidłowości nie stwierdzono. Ocena w wyniku kontroli: pozytywna.

W 2022 r.  zawarto z Samorządem Województwa Śląskiego 1 aneks do UMOWY 
O WARUNKACH I SPOSOBIE REALIZACJI STRATEGII ROZWOJU LOKALNEGO KIEROWANEGO PRZEZ SPOŁECZNOŚĆ nr 00014-6933-UM1210002/15 z dnia 10 maja 2016 r.  

1. Aneks nr 16 z dnia 14 września 2022 r.  zatwierdza zmiany w umowie odnoście stopnia realizacji wskaźników produktu przewidzianych do realizacji w LSR w latach 2014-2020. 

Dokonano również akceptacji zmian w załącznikach, które nie wymagają aneksu:
1) Harmonogramie planowanych naborów wniosków o udzielenie wsparcia na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność, stanowiącego załącznik nr 2 do Umowy,
2) Procedurach   wyboru i oceny operacji oraz kryteriach wyboru operacji wraz                                z procedurą ustalania lub zmiany kryteriów w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”, stanowiących załącznik nr 3 i 5 do Umowy,
3) Procedurach oceny i wyboru grantobiorców oraz rozliczania, monitoringu i kontroli zadań w ramach projektu grantowego realizowanego w poddziałaniu „ Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”,
4) Przewidywanych transzach pomocy określonych w umowie dotyczącej realizacji  
w ramach poddziałania „ Wsparcie na rzecz kosztów bieżących i aktywizacji, w ramach działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020”,
5)  Harmonogramie realizacji planu komunikacji dla działań przewidzianych w LSR w roku 2022,
6) Opisie stanowisk pracy Biura Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”,
7) Planie szkoleń dla członków organu decyzyjnego i pracowników Biura.

Pozostałe działania Zarządu w okresie sprawozdawczym.

- w dniu 2 lutego 2022 r., w Lokalnej Grupie Działania „Brynica to nie granica” został przeprowadzony warsztat analityczny na temat realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju (LSR)  i  działań Lokalnej Grupy Działania w 2021 r. Warsztat prowadził Pan Adam Dąbrowski z  Fundacji „Socjometr”. Podczas warsztatu wypracowano ustalenia dotyczące koniecznych działań do wdrożenia w kolejnym roku realizacji LSR. Z uwagi na utrzymującą się sytuację pandemiczną i obostrzenia został on przeprowadzony w formule hybrydowej, z  uczestnictwem on-line;
- w dniu 15 marca 2022 r ., Dyrektor Biura LGD „Brynica to nie granica” wziął udział w  spotkaniu Śląskiej Sieci SLN, gdzie omówiony został proponowany podział  środków EFS i EFFR;
- w dniu 10 maja 2022r. podpisana została umowa w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego na kolejny projekt współpracy na łączną  kwotę 2.410.175,00 zł ( w tym wartość operacji realizowanej przez nasze Stowarzyszenie wynosi 357 976,00 zł), realizowanego w ramach poddziałania "Przygotowanie i realizacja działań w zakresie współpracy z lokalną grupą działania" objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 pt. „Turystyka Rowerowa Atrakcyjnym Sposobem Aktywności” akronim TRASA. W projekcie współpracy bierze udział pięć LGD: LGD „Leśna Kraina Górnego Śląska” z siedzibą w Koszęcinie – koordynator projektu, LGD „Brynica to nie granica” z siedziba w Pyrzowicach, LGD „Bractwo Kuźnic” z siedzibą w Poczesnej, LGD „Zielony Wierzchołek Śląska” z siedzibą w Kłobucku, LGD „Razem na Wyżyny” z siedzibą w Mykanowie”. W ramach projektu m.in. oznakowane zostaną szlaki rowerowe, ustawione tablice informacyjne, budowane miejsca odpoczynku, drukowane przewodniki i mapy, organizowane rajdy itp.
- w dniach 11-12 maja 2022 r. odbyło się spotkanie współorganizowane z LGD Perła Jury dla przedstawicieli Lokalnych Grup Działania w Kroczycach. Okazja była szczególna, bo w tym roku Silesian Leader Network obchodził 15-lecie działania.
W programie znalazło się wiele zagadnień merytorycznych. Z przedstawicielami Departamentu Wspólnej Polityki Rolnej Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi rozmawiano (dzięki połączeniu on-line) m.in. o przygotowaniach do konkursu na wybór lokalnych strategii rozwoju na kolejny okres programowania. W wydarzeniu wzięli też udział reprezentanci Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, którzy omówili działania LGD w nowej perspektywie finansowej UE.
Pod koniec pierwszego dnia wspólnie z ekspertem do spraw rozwoju lokalnego i regionalnego dyskutowano o procesie partnerskiego opracowywania lokalnych strategii rozwoju na kolejny okres programowania. Drugi dzień spotkania upłynął na wizytach studyjnych i wymiana doświadczeń z beneficjentami;
	- w dnu 12 maja przedstawiciele Biura i Zarządu LGD ”Brynica to nie granica” wzięli udział w II Forum Śląskich Oficerów Rowerowych , które odbyło się w Rybniku;
-  w dniach od 2 czerwca 2022 r. – 5 czerwca 2022 r. w ramach projektu współpracy między LGD „Brynica to nie granica”, Stowarzyszeniem LGD „Leśna Kraina Górnego Śląska” oraz Stowarzyszeniem LGD „Nadarzyn-Raszyn-Michałowice” laureaci konkursu pn. „Marka Lokalna na BIS” odbyli wizytę studyjną, gdzie poznawali dobre praktyki budowy marki Krainy Łęgów Odrzańskich realizowane na terenie Kraina Łęgów Odrzańskich w oparciu o produkty lokalne i atrakcje turystyczne, historyczne, realizowane i kreowane przy budowie marki Krainy Łęgów                                 z  przedsiębiorcami, twórcami lokalnymi oraz organizacjami społecznym za pomocą takich narzędzi jak certyfikacja,
- w dniach 10-12 czerwca 2022 r., przedstawiciele i beneficjenci LGD „Brynica to nie granica”  wzięli udział w Targach Turystyki Weekendowej w Chorzowie, po raz kolejny prezentując dorobek LGD, zachęcając do odwiedzenia naszego regionu i przedstawiając beneficjentów naszych programów i laureatów godła Marka Lokalna. Na stoisku LGD można było otrzymać liczne ulotki i wydawnictwa z naszego obszaru, wziąć udział w konkursie                             z  nagrodami czy w warsztatach rękodzieła, 
- w dniu 21 czerwca 2022 r. o odbyło się spotkanie informacyjne 21 czerwca 2022 r., dotyczące możliwości pozyskiwania środków finansowych na:
GRANTY : tworzenie lokalnych produktów turystycznych, kulturalnych, sportowych                                  i rozrywkowych, wspieranie inicjatyw lokalnych na rzecz integracji społeczności
WYDAWNICTWA : o historii miejscowości LGD,
-w dniach 1-3 lipca 2022 r., odbył się Jarmark Marki Lokalnej, kontynuacja projektu współpracy „Marka Lokalna na BIS”. W wydarzeniu wzięli udział partnerzy projektu oraz laureaci konkursu, przez 3 dni zachęcając do wyboru swoich produktów i usług oraz promując obszary współpracujących LGD,
- dnia 26 sierpnia 2022 r. w Miasteczku Śląskim przyznano nowo zgłoszonym produktom/usługom z obszarów LGD „Brynica to nie granica” oraz Stowarzyszenia LGD "Leśna Kraina Górnego Śląska odznaczenia "Marki Lokalnej". Łącznie wpłynęło do naszych LGD-ów 41 zgłoszeń. Jury dokonało oceny zgłoszeń w czterech kategoriach: Produkt spożywczy, Sztuka/rękodzieło, Produkt  użytkowy/rzemiosło, Produkt turystyczny/rekreacyjny, 
- w dniu 28 sierpnia 2022 r., Przewodniczący Zarządu uczestniczył w wojewódzkich Dożynkach w Pławniowicach;
- w dniu 29 sierpnia 2022 r., Przewodniczący Zarządu wziął udział w Dożynkach gminnych w Mierzęcicach;
-w dniach 3-4 września 2023 r.,  przedstawiciele Biura i Zarządu a także beneficjenci „Marki Lokalnej” wzięli udział w corocznej Krajowej Wystawie Rolniczej, jaka towarzyszyła Dożynkom Jasnogórskim w Częstochowie;
- w dniu 4 września 2022 r., Przewodniczący Zarządu wziął udział w Dożynkach w Psarach; 
- w dniach 6-22 września 2022 r. odbył się cykl spotkań informacyjnych dotyczących opracowania Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2023 - 2027. Tematem spotkań były m.in.: zdiagnozowanie potrzeb, wybranie i określenie celów strategii, zdefiniowanie sposobów realizacji strategii, stworzenie systemu monitorowania postępów w realizacji strategii, określenie grup docelowych;
-w dniu 15 września 2022 r., przedstawicielki Biura LGD uczestniczyły w Tarnogórskim Kongresie Rowerowym ;
-dnia 16 września 2022 r., w spotkaniu przedstawicieli Sieci Silesian Leader Network, udział wzięli przedstawiciele Biura LGD;
-w dniach 21-23 wrześnie 2022 r., Przewodniczący Rady LGD „Brynica to nie granica” wziął udział w wyjeździe studyjnym do województwa świętokrzyskiego, na zaproszenie Biura Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich;
-w okresie od 4 do 7 października 2023 r., w wyjeździe studyjnym do województwa dolnośląskiego, na zaproszenie śląskiego oddziału KSOW, udział wzięła przedstawicielka Biura LGD;   
-w dniu 13 października 2022 r., Dyrektor Biura LGD uczestniczył w spotkaniu Polskiej Sieci LGD z przedstawicielami Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, na którym dyskutowano kwestie wytycznych i warunków nowych Lokalnych Strategii Rozwoju;
-dnia 17 października 2022 r., przedstawiciele Zarządu i Biura LGD uczestniczyli w III Kongresie Rowerowym w Ustroniu;
-w dniach 25-26 października 2022 r. w Ustroniu odbył się podsumowujący warsztat strategiczny dotyczący opracowania wielofunduszowej Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica” na lata 2023-2027.
W spotkaniu wzięło udział blisko pięćdziesięciu przedstawicieli sektorów: publicznego, społecznego, gospodarczego oraz mieszkańcy z terenu wszystkich siedmiu gmin członkowskich LGD.
Zajęcia podzielono na cztery bloki merytoryczne:
I BLOK MERYTORYCZNY Analiza i weryfikacja problemów, celów, przyczyn i negatywnych następstw problemów jako wyników analizy SWOT obszaru LGD na podstawie badań ankietowych i spotkań informacyjnych.
II BLOK MERYTORYCZNY Wskaźniki jako mierniki osiągniecie celów LSR.
Przedsięwzięcia i sposoby realizacji, proponowane grupy docelowe jako cechy określające realizację założeń LSR.
III BLOK MERYTORYCZNY Przedsięwzięcia i sposoby ich realizacji, proponowane grupy docelowe jako cechy określające realizację założeń LSR – ciąg dalszy.
Propozycje kryteriów wyboru operacji do dofinansowania, określenie grup docelowych, poziomy wsparcia przedsięwzięć, zasady monitorowania i ewaluacji oraz propozycja planu komunikacji dla LSR.
IV BLOK MERYTORYCZNY Propozycje kryteriów wyboru operacji do dofinansowania, określenie grup docelowych, poziomy wsparcia przedsięwzięć, zasady monitorowania i ewaluacji oraz propozycje metod komunikacji dla LSR – ciąg dalszy.
Podczas warsztatów uczestnicy brali aktywny udział w pracach nad omawianymi zagadnieniami. Z zaangażowaniem dyskutowali na tematy dotyczące kierunku działań w nowym okresie programowania, swoje pomysły zapisując na przygotowanych w tym celu kartach.
-w dniu 16 grudnia 2022 r., Zarząd, Rada i Pracownicy Biura LGD wzięli udział w szkoleniu  na temat ”Metodyka oceny i wyboru operacji do dofinansowania przez LGD w ramach LSR”.

W okresie sprawozdawczym odbyło się 13 posiedzeń Zarządu. 

Posiedzenia dotyczyły omówienia spraw bieżących, aktualizacji Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”, postępów w realizacji LSR, spraw organizacyjnych biura LGD, przyjęcia nowych członków w struktury stowarzyszenia.
Członkowie Zarządu w okresie sprawozdawczym podjęli 30 Uchwał . 





W  2022 r. odbyły się 2  Walne Zebrania Członków Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”:
-Walne Zebranie Członków 14 czerwca 2022 r. W jego trakcie podjęto Uchwały dotyczące zmian w składzie Rady i Zarządu Lokalnej Grupy Działania, zgodnie ze złożonymi rekomendacjami, przyjęto sprawozdania przewidziane w porządku obrad;
-Walne Zebranie Członków 8 grudnia 2022 r. W trakcie jego trwania omówiono przyjęcie zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”, przyjęcie zmian w Procedurze wyboru i oceny operacji własnych oraz kryteriów wyboru operacji własnych wraz  z procedurą ustalania lub zmiany kryteriów w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica” oraz dokonano wyborów do Rady LGD.

Sprawozdanie z działalności finansowej.

Sprawozdanie z działalności finansowej zawarte jest w bilansie sporządzonym na dzień 31.12.2022 r., który po stronie aktywów i pasywów zamyka się kwotą  738 847,31 zł.
Działania finansowe przedstawiono  również w rachunku zysków i strat sporządzonym na dzień 31.12.2022 r.
Z  powyższymi dokumentami  można się było zapoznać na stronie internetowej LGD 
lub w biurze.
  
  Przewodniczący Zarządu
          								            Janusz Majczak
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